

# 合肥經濟圈加強一體化

香港文匯報訊(記者 張長城 六安報導)合肥經濟圈城市近日在安徽省六安市舉行第三次黨政領導會議,合肥、淮南、六安、桐城四市簽訂合作協議。四市明年重點推進「1小時交通圈、產業走廊共建、旅遊聯合開發、對外聯合招商、大別山生態保護與利用」等五項合作專題。根據安徽省發展規劃,合肥經濟圈到2015年將實現年產值1萬億元(人民幣,下同),佔全省比重45%。



安徽省委常委、合肥市委書記吳存榮表示,合肥正邁向區域性特大城市,新一輪城市規劃正在編修。通過加快建設合肥經濟圈,推動與皖江城市帶聯合發展,將迎來美好前景。放眼內地區域競爭格局,優良的人文環境和自然生態環境是合肥經濟圈的主要優勢和特色。從現在的黨政互動,要深化到商企互動、民間交流,以促進經濟圈的融合。通過宣傳聯動,統一參加招商、會展等推介活動,打響合肥經濟圈品牌。合肥代市長張慶軍介紹,今年合肥市的GDP有望達3,600億元,增長16%;工業產值5,600億元、財政收入620億元,主要經濟指標增速保持領先。

## 四市統一聯動招商活動

六安市委書記孫雲飛表示,六安市歷史厚重且生態優良、礦產和農副產品資源豐富。圍繞合肥經濟圈建設,六安將把機遇優勢轉化為發展優勢,把後發優勢轉化成競爭優勢,堅持工業化鎮城化雙輪驅動、科技資本兩翼發展,推動承接產業轉移和招商引資。預計到「十二五」末,六安將實現生產總值突破1,500億元,進入安徽省前列。

## 經濟資源協議互補發展

通過建設合肥經濟圈,六安市將推動園區建設、引導企業合作;同時向合



合肥經濟圈城市黨政領導第三次會商會議現場。香港文匯報記者張長城攝

肥、淮南兩市直供大別山優質水源,並協商共擔生態補償機制。合肥經濟圈自2008年啟動建設以來,已在產業配套、基礎設施、生態保護等方面展開合作,邁出經濟一體化的第一步。合肥的汽車和裝備企業在六安、桐

城兩市覓得零部件夥伴,六安等市建立有4萬餘畝直供合肥的蔬菜基地。今年國務院批准撤分巢湖市後,縣級巢湖市和廬江縣劃歸合肥市,合肥經濟圈由5市合作變為4市對接,區域一體化進程明顯加快。

## 東莞轉型「世界設計室」



東莞市委書記徐建華在大會上作報告。

香港文匯報訊(記者 丘麗芳、戰宏 實習記者 王悅 東莞報導)廣東省東莞市日前召開第十三次黨代會,本月履新的東莞市委書記徐建華在會上提出,東莞未來5年將以加快轉變經濟發展方式、推進產業結構調整為主線,從「生產車間」、「世界工廠」向世界設計室、國內外品牌原產地轉變,實現高水平崛起,繼續再領跑廣東30年。

## 拓超千億戰略新興產業

未來5年,東莞的核心任務是「加快轉型升級、建設幸福東莞、實現高水平崛起」;目標生產總值年均增長8%以上,人均生產總值年均增長7.5%以上,進出口總額年均增長8%以上。為此,東莞將主動對接穗深港,融入世界級城市群,同時加快投融資體制改革、金融體制改革,繼續推進產業高級化,發展戰略性新興產業,從而實現產業結構的優化升級。其中,該市提出「五年倍增計劃」,力爭在5年內形成1個至2個超千億元的戰略性新興產業。

## 美的貴州生產取暖設備

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報導)借民營經濟助貴州發展大會契機,美的取暖設備西南生產基地日前落戶貴州雲南工業園。據了解,該生產基地預計明年投產,帶動800人就業。

美的取暖設備西南生產基地是以生產美的品牌家用取暖設備為主,集研發、製造、檢測、物流為一體的現代化家電製造企業。該項目佔地60畝,總建築面積約3萬平方米,項目投資總額約1.8億元(人民幣,下同),建成達產後,實現年銷售收入約2億元,新增就業崗位800人,實現年稅收約500萬元。

# 遼寧經濟總量邁2萬億



《遼寧藍皮書》指出控制通脹為遼寧省當局明年工作難點。

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報導)「2011年,遼寧經濟保持平穩較快發展,經濟增速達12.5%,高於東部發達省份平均水平2個百分點,經濟總量邁入2萬億大關。」遼寧省社會科學院副院長曹曉峰日前在「2012年

《遼寧藍皮書》發佈會」向媒體表示。

藍皮書指出,遼寧全省今年前三季度除進口總額增速低於全國上年同期增長外,其他主要經濟指標增速均高於全國平均水平。全社會固定資產投資完成13,700.5億元(人民幣,下同),同比增長30.7%,高於全國平均水平5.8個百分點,社會消費品零售總額5,865.6億元,同比增長17.3%,高於全國平均水平0.3個百分點。

## 明年GDP增速有望逾一成

對於明年展望,藍皮書預期,遼寧省明年經濟將繼續保持良好的勢頭,GDP增速有望達13%,控制通脹仍是工作難點。今年遼寧經濟社會發展雖然取得很大成績,但國內外經濟環境仍然比較複雜,遼寧經濟發展自身也存在一些不容忽視的問題,如經濟結構仍不盡合理,趨於之間還不夠協調;資源環境的約束日漸突出,供給結構與需求結構的矛盾依然存在等。

# 鄭州或成最大iPhone基地

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州報導)外電消息指,蘋果生產合作夥伴富士康計劃擴大2012年的生產規模,其中該公司河南省鄭州工廠產能將提高一倍,每天iPhone產量達到40萬台。

目前富士康正在與鄭州市政府進行合作,準備將其設在當地工廠的員工數在目前13萬人的基礎上再增加一倍。該工廠在2011年的投資額高達11億美元,此次規模的擴張將使該工廠成為全球最大的智能手機生產基地,明年營收可能會達到200億美元。

在一周前河南省人大常委會召開的一次座談會上,該省發改委在2012年計劃(草案)的報告中提出,力爭鄭州成蘋果手機最大產地,爭取富士康全球電子元件倉儲物流分撥配送交易中心等後續項目落地。鄭州富士康科技園建設被列入河南2012年重點項目。

責任編輯：黎永毅

## 投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

## 12月30日重要經濟數據公布

17:00	意大利11月生產物價指數(PPI)月率,前值:-0.1%;年率前值:4.5%
21:30	美國12月供應管理協會(ISM)-紐約企業活動指數,前值:533.5
22:45	美國12月芝加哥採購經理指數(PMI),預測:61.0,前值:62.6
23:30	美國經濟週期研究所(ECRI)一周領先指標(12月23日當周),前值:121.3

兩個月的爭持階段,需隨時預備着整體日圓走勢將迎來猛烈突破。

預計上方阻力在79及250天平均線79.55水平,估計要突破此區域,才可扭轉美元兌日圓近年之疲弱走勢。以黃金比率計算,50%及61.8%之反彈水平將可達至80.55及81.75。另一邊廂,77.10水平為本月探試低位,可視為破位的警告訊號,下一級支持可留意76.50。倘若後市美元兌日圓進一步跌破75.35的歷史低位,則可能又會掀起風高浪急的行情,一方面先會在技術上引發美元兌日圓急挫,但另一方面同時又會促使日本出手干預。預計美元兌日圓進一步延伸跌幅可看至74.30以至72水平。

## 金匯出擊

# 市場信心弱 歐元破位而下

意大利財政部周四拍賣中期國債,這次拍賣成績較上月理想,較為失望的算是未能完全拍賣預期的85億歐元,只拍賣了當中70億歐元水平。交易員稱歐洲央行只買入少量意大利債券有關。過去幾個月投資者一直遠離意大利較長期公債,因擔心經濟放緩及嚴苛的減支和增稅方案將使意大利很難為其龐大的公共債務融資,是次結果反映市場正修復信心之中。

歐元兌美元周四跌至15個月低位見1.2850水平,兌日圓觸及10年低位;數據顯示歐元區銀行仍然保留現金,引發投資者擔心流動性緊縮加劇。歐洲央行數據顯示歐元區銀行在歐洲央行存放創紀錄的4520億歐元存款。歐洲央行上周向銀行業者提供接近5000億歐元的三年期低成本貸款,此舉原先是為了鼓勵銀行放貸,及緩和肆虐兩年的歐元區主權債務危機造成的資金緊張狀況,然而幾天後卻出現銀行囤積現金的跡象,難免令市場倍感失望,亦澆滅了意大利標售公債的平均利率下降一半帶來的樂觀情緒。

歐元兌美元周四低見1.2850美元,為去年9月以來最低;此前因跌破位於1.3050之趨向線支撐,引致技術賣

壓。走勢所見,近日在1.31附近屢見遇阻,至目前更為近兩月跌勢構成之下降趨向線,相信後市歐元兌美元要突破此區,才可顯著擺脫弱勢,其後探試目標預估可至1.32,若進而突破,則或會呈雙底形態再往上爬升,之後目標估計可至1.3445及1.36水平,為黃金比率38.2%及50%反彈水平。目前下行目標將可看至1.28及1.27水平,關鍵則在自去年低位1.1875至今年高位1.4939錄得漲幅之76.4%調整水平,即為1.2585。

建議策略:1.2950賣出歐元,止損1.31,目標1.2800及1.2600美元。

## 日圓須穿77.1始確認轉穩

日圓作為避險貨幣的佼佼者,除了兌美元有接近4%的升幅之外,兌多種主要貨幣更見顯著升幅。至周四歐元兌日圓處於接近今年低位100.03水平,跌幅7.26%;英鎊兌日圓跌近5%,澳元兌日圓下跌3.8%。走勢所見,10天、25天、50天平均線與匯價正江河匯集於78區域附近,再數至100天、200天、250天平均線亦僅在附近的77.10、78.95、79.55,呈現着明顯的待變格局,再加上

## 金匯動向

馮強

# 紐元上升動力已失 料反覆跌穿75美仙

紐元在今年初處於77美仙水平後,卻於年底繼續徘徊於76至77美仙水平之間,這除了是反映紐元在今年變動不大之外,該情況亦已顯示紐元在經過今年3月中旬至8月初之間的強勁攀升後,紐元已是逐漸失去了上升動力,再加上歐美經濟的不振亦將不利於全球經濟的成長,因此當市場的避險氣氛依然是頗為濃厚之際,部分投資者於現階段將依然是較為傾向逢高沽出商品貨幣,所以紐元暫時將不容易出現大幅反彈的走勢,故此預期紐元將會繼續有反覆下調空間。

另一方面,歐洲央行向歐元區銀行業提供高達4,890億歐元的3年期貸款後,歐元區銀行卻反而繼續傾向把巨額資金存放在歐洲央行,這除了是顯示歐元區的信貸緊縮問題依然是未能有效改善之外,該情況亦將持續不利於歐元區經濟的表現,所以不排除歐洲經濟將在明年首季進一步轉弱,並且對商品貨幣構成下調壓力,故此紐元過去數月來的反覆下跌趨勢可能還未完結。

受到美國財政部不滿日本過於干預日圓升勢的影響下,美元兌日圓曾於本周三反覆下滑至77.55水平附近,而歐元兌日圓交叉匯價更一度於本周四反覆下挫至100.33附近的10年來低位,故此在歐元顯著受壓的情況下,商品貨幣亦將有進一步的下調風險。預料紐元將反覆跌穿75.00美仙水平。

## 美元轉強 金價續走低

周三紐約商品期貨交易所2月期金收報1,564.10美元,較上日下跌31.40美元。受到美元進一步轉強影響,現貨金價的跌幅已於本周四擴大至1,525美元水平。預料現貨金價將反覆走低至1,510美元水平。



## 金匯錦囊

紐元:紐元將反覆跌穿75.00美仙水平。  
金價:現貨金價將反覆走低至1,510美元。

## 投資 攻略

年末歲終在即,相對於去年全年獲得平均12.92%漲幅的澳股基金,以基金目前在今年已累積錄得平均11.67%跌幅下,使得基金今年全年可以獲得正回報的概率變得非常渺茫。然而,新興市場通脹見頂受控,來年對澳洲的資源需求有望恢復下,為相關資源股提供上攻動能,所以澳洲基金的投資價值已漸浮現。

梁亨

據基金經理表示,雖然澳儲行於本月初下調了隔夜現金利率目標0.25%至4.25%,然而沒完沒了的歐債抵消了減息效應,上周一大盤更收於近三周的最低位。從該國近兩季的GDP按季分別增長1.4%和1%來看,表現還是游刃有餘,而澳儲行會議紀錄亦暗示進一步減息的必要性不高。

## 央行減息勢增股市流動性

由於會議紀錄也表明月初的減息,是基於歐洲下行風險增加,而歐洲央行在日前公布的《金融穩定評估報告》,警告歐元區經濟未來一年面臨巨大威脅。有統計顯示,經濟學家們均預計澳儲行明年第一季內,將有進一步減息,以抵禦來自其他央行減息的手段,因此預期下的寬鬆貨幣環境,是為股市提供流動性的助益。

比占佔近三個月榜首的百利達澳洲基金,主要透過持有澳洲公司股票,可兌換債券、認股證或備兌認股證等具投資

價值證券,以達至中期資產增值為目標。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-54.39%、97.59%及9.55%;其資產百分比為94.78% 股票、1.82% 其他及0.7%現金;而平均市盈率及標準差為11.84倍及29.65%。

百利達澳洲基金的資產行業比重為32%金融服務、23.16%基本物料、12.64%周期性消費、7.95%能源、6.19%工業、6.13%電訊、6.1%健康護理及3.3%防守性消費。至於該基金的三大資產比重股票為

8.79%BHP Billiton Ltd.、7.52%Rio Tinto及6.75% Commonwealth Bank of Australia。

值得注意的是,力拓集團(Rio Tinto)便因看好中國的經濟發展,長遠對鐵礦石的需求不衰,因此即使每噸新增產的鐵礦石成本增加13%至每噸150美元,但還計劃其Pilbara礦區在2015年的產量由原先的3.33億噸目標,增加至3.53億噸。有分析認為,逢低收集相關大型企業股或相關基金建倉,不失為掌握來年澳股受惠新興市場增長帶來的機遇。

## 澳洲基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
百利達澳洲基金 C股	-0.97%	-13.56%
安本環球澳洲股票基金 A2 ACC	-2.00%	-14.59%
瑞士澳洲股票基金P	-2.03%	-14.04%
富達澳洲基金 A	-3.72%	-11.22%
JF澳洲基金	-4.63%	-15.84%
霸菱澳洲基金USD	-5.37%	-13.24%